



湘融湘爱建家乡



湖南省政协委员、“橙子哥”舒兴华：城市的发展很快，参与乡村的发展很快乐。乡村振兴，就是这个时代与我们年轻人的使命。

文/吴雯倩 图/阿信

每年这个时候，“该回家了”成为最好的见面语。接近年关的回家不同于往常。这一趟回家的路，或远或近，都冒着腾腾的热气。

还乡大军中有一群人，他们曾告别家乡从四面八方汇聚到这里，带着期许，咬牙坚持，拼搏着、奋斗着、挥洒着，城乡各处都是他们的作品。

他们是农民工，是建设者，他们为经济社会发展作出贡献。忙活了一年，该回家看看了。今日女报/凤网联合湖南省人力资源和社会保障厅发起征集，向为家乡建设努力奋斗的农民工们送去问候和祝福，把镜头对准回家路上的他们，感受他们收获与幸福。

湖南省人大代表、“柑橘皇后”龙四清：老百姓日子过好了，物质生活富裕了，农民工有了更多与城市互动的机会，使他们开阔了视野和胸襟，提升了精神愉悦感与社会价值感。

致广大农民工的一封信

亲爱的农民工兄弟姐妹们：

2019年，你们或是在三湘四水辛勤劳作，或是在祖国各地挥洒汗水，或是远赴异国他乡努力拼搏，“趟了路子、赚了票子、开拓了视野、积攒了人脉”。全省1600多万农民工兄弟姐妹年创劳务收入5000余亿元，190万农村建档立卡贫困劳动力成功转移就业，年人均劳务收入超过3万元，实现“一人就业、一户脱贫”。在外发展的同时，大家也不忘桑梓，积极反哺家乡，40万农民工兄弟姐妹在湘创业，带动了产业，吸纳了就业，活跃了经济，振兴了乡村，为湖南决战脱贫攻坚和全面建成小康社会贡献了自己的力量。在这幸福吉祥的春节即将来临之际，谨向你们的归来表示热烈的欢迎，并向您及您的家人致以节日的问候和新年的祝福！

2019年，我省认真贯彻落实习近平总书记对湖南工作的重要讲话精神，坚持稳中求进总基调，大力实施创新引领开放崛起战略，迈出了高质量发展的坚实步伐。（预计）全省地区生产总值增长7.6%，投资、消费分别增长10%、10.1%，居民消费价格涨幅2.9%。城乡区域统筹发展，30个农业、工贸、文旅特色产业小镇建设启动。大力推进“一件事一次办”，企业开办时间压缩到3个工作日以内，营商环境持续改善。

带着期盼、带着梦想，我们又一起迎来了新的一年。2020年是脱贫攻坚战收官之年，也是我省“全面小康决胜年”。当前，国家实施中部崛起战略，打造内陆开放新高地，为我省发展提供了难得的机遇。全省人社系统将坚决贯彻落实党中央、国务院、省委、省政府的决策部署，坚持和完善统筹城乡的民生保障制度，进一步做好以“湘融湘爱”为主题的农民工服务工作，推动农民工就业创业、技能提升、权益维护、公共服务和城乡融合，让广大农民工“转得出、就得上、扎得下、融得进”，进一步提升获得感、幸福感、安全感。

“春风送真情，就业不发愁”。我们已经启动“2020年春风行动暨就业援助月”专项服务活动，将在您的家乡和常住地、工作地举办系列招聘活动，满足您不同的求职需求。各地还会精选、发布一批创业项目和农民工返乡创业园、创业孵化基地清单，为您创业提供场地、资金等政策支持和开业指导、跟踪扶持等创业服务。

“技多不压身，进厂不担心”。我们正在实施职业技能提升行动，大力开展技能提升、婴幼儿照护、养老护理和家政服务专项培训，帮助广大农民工兄弟姐妹特别是新生代农民工提高职业技能。“长一份技能，多一份收入”，期待您踊跃参与到各地举办的培训当中去。

“治欠常行动，工资不拖欠”。我们正在宣传贯彻《保障农民工工资支付条例》，开展劳动保障日常巡查和根治拖欠农民工工资专项执法行动，曝光重大劳动保障违法行为，加大对恶意欠薪的行政执法和刑事处罚力度，建立保障工资按时足额发放的长效机制。各地劳动保障监察部门是您劳动权益的“守护神”，随时欢迎您联系咨询和举报投诉。

“服务均等化，城乡都是家”。全省正在推动城镇化建设和进城务工人员农村居民的市民化，努力提高基本公共服务均等化水平，着力更好地解决农民工进城落户、住房保障、医疗服务、子女就学和社会保障等最急最忧最盼的现实问题，为您进城发展营造更优的环境。

“维权建平台，身边有关爱”。新的一年，我们还将推动建立“湘融湘爱”农民工融城和权益保障自助平台预警机制，通过输出地与输入地共同配合，线上与线下多渠道发力，推动维护农民工的各项合法权益。将树立优秀农民工典型，加大宣传推介力度，鼓励大家通过奋斗，创造幸福。

广大农民工兄弟姐妹们，你们是建设富饶美丽幸福新湖南的生力军，也是推动国家现代化建设的重要力量。脱贫攻坚、乡村振兴、城乡融合，为大家提供了施展拳脚的大舞台，让我们携手并肩，昂首阔步，只争朝夕，不负韶华，为全面建成小康社会添加湖南动力，共同创造新的未来！

祝大家新春愉快！新的一年里家庭幸福，事业更加辉煌！

湖南省就业和农民工工作暨根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室
2020年1月13日



扫一扫，关注智慧人社，人社资讯应有尽有

扫一扫，下载智慧人社APP



辛苦一年，一个蛇皮袋，一个塑料桶，一个行李箱，装上的不仅是回家的见面礼，更是他们的收获与幸福。